

郑州日报

上海合作组织成员国政府首脑理事会第十四次会议

特刊

中国·郑州 2015.12.14-2015.12.15

2015年12月11日 星期五 责编 何秀娥 编辑 刘国润 校对 屠会新

T12

上合之风 风动绿城

“上合总理会”为啥选在郑州开？



“一带一路”郑州角色重要

2013年9月和10月，国家主席习近平在出访中亚和东南亚国家期间，先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的重大倡议...

境内外、辐射东中西的物流通道枢纽，为丝绸之路经济带建设多作贡献。今年3月，国家发改委、外交部、商务部联合发布了《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》...

设的战略定位：“一带一路”重要的综合交通枢纽和商贸物流中心、新亚欧大陆桥经济走廊区域互动合作的战略平台、内陆对外开放高地...

郑州发展成绩令人瞩目

近年来，在国内城市中，郑州的快速发展也引人关注。中国社会科学院2014年度发布的《城市竞争力蓝皮书》显示，郑州城市竞争力在全国包括港澳台在内的294个城市中的排序由2011年的54位前移至2014年的19位...

清华大学发布的2014年度《中国城市创新创业环境排行榜》显示，郑州在全国100个地级以上城市中的排名由2011年的第16位前移至第9位，晋升7个位次。今年国庆节期间腾讯大数据的分析显示，郑州市民出境人数排名全国城市第5位...

而在郑州城市建设上，高起点规划、高水平管理、高标准建设的郑东新区无疑是郑州的新名片，在国内城市新城区建设中具有很高知名度。采用国际招标的郑东新区规划引入了生态城市、共生城市、新城代谢城市、环行城市等现代理念...

今年“上合峰会”举办地也不是大城市

上合组织成员国元首理事会会议是上合组织最高会议。自2001年以来，共召开过15次。以前14次会议举行的城市均为成员国的首都或排名靠前的城市。但今年7月召开的上合组织成员国元首理事会第十五次会议却在俄罗斯重要的交通枢纽城市乌法举行...

郑欧班列 架起经贸合作金桥

位于“九州腹地、十省通衢”的郑州具有承东启西、连南贯北区位优势，与这种区位优势紧密相连，郑州在交通方面也具备得天独厚的优越条件。郑州正在推进以“米”字形快速铁路网、国际国内航线网、高速公路网“三网融合”的大枢纽交通体系...

外，以郑州为中心的“米”字形快速铁路网也正在加快形成，京广、郑西快速铁路已经通车，郑徐快速铁路即将完工，郑合、郑渝快速铁路启动建设，郑州一开封、郑州一焦作城际铁路建成投运...

道，促进了中国与沿途国家的经贸往来，奠定了郑州的国际枢纽地位和新丝绸之路经济带的重要支点城市地位。目前郑欧班列已实现每周去程三班、回程两班的常态化运行，是国内每班次载货最多、出境口岸最多、货源覆盖最广的中欧班列...

对外开放体系 郑州不亚沿海

虽然在内陆，但郑州的对外开放体系建设方面却多有创新之举。郑州航空港经济综合实验区发展规划上升为国家战略，给郑州带来了前所未有的发展机遇，也使郑州在全国经济发展大格局中的角色和地位更为重要...

积极开展跨境贸易电子商务服务试点工作。近日，郑州市跨境贸易电子商务服务试点项目通过验收，郑州试点的交易规模、分拨能力、监管创新保持全国领先水平。关务体制大胆创新...

依托郑州国际港务和河南电子口岸，实现了海港功能内迁、陆港功能前移、铁海一体联运，实现了郑州海关与“丝绸之路经济带”沿线9个关区通关一体化，构建起了与沿海相当、与国际接轨的对外开放体系...

让世界瞩目郑州

此次“上合总理会”在郑州举行，对郑州、河南乃至中部地区都具有非同寻常的意义。让郑州了解世界，“一带一路”战略已经把欧亚连成一体。当前，建立在空运、互联网、自由贸易基础上的新的经贸组织模式，使郑州这样具有内陆区位优势的城市有了全方位从事全球贸易、从事国际产业合作的条件...

此次国际会议的举办，将会加深郑州对有关国家的了解，而这是进一步深化合作的基础。此次国际会议在郑举办，将有利于郑州以全球化的视野定位产业、交通、科技、服务等领域的发展，用好国内国际两个市场、两种资源，带动郑州加速向国际化迈进。最直接的，此次会议将会为郑州今后举办国际会议积累宝贵的经验...

此次国际会议，使郑州吸引了来自世界各地的关注目光，对于郑州展示城市形象、扩大国际知名度具有积极的作用。不难想象，此次会议对于增进经济大省、文化大省河南与有关国家的经贸合作、文化交流必将产生积极的影响。还有一点，此次“上合总理会”选在郑州举行，无疑是对中部地区发展成绩的一种肯定，对于增进中部地区的发展信心具有重要意义...



会议影响

本报记者 武建玲

12月7日下午，外交部发言人华春莹在例行记者会上宣布，上海合作组织成员国政府首脑第十四次会议本月14日至15日在河南省郑州市举行。消息一出，无数郑州人为此自豪。

悦湖会 后来者执掌后续

HOTLINE 6229 2222/3333

品鉴中心 / 项目地址：商都大道与泰安街交汇处（天鹅湖畔）



悦湖会